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Μητρ. Ιλαρίων: Μεγάλες διαστάσεις το “bullying” 
στα σχολεία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στις 23 Μαρτίου 2019 στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» στο τηλεοπτικό 
κανάλι  «Russia-24» o Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών 
Σχέσεων Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνας απάντησε στις ερωτήσεις της 
τηλεπαρουσιάστριας και του τηλεοπτικού κοινού και, μεταξύ άλλων είπε: “Ο 
Πατριάρχης Μόσχας κ. Κύριλλος αναφέρεται στο πρόβλημα του bullying, επειδή η 
Εκκλησία ζει με προβλήματα που ανησυχούν το ποίμνιό της, και το πρόβλημα αυτό 
τώρα τελευταία έχει πάρει τεράστιες διαστάσεις στα σχολεία και αρχίζει να 
αποκτάει όχι μόνο τη μορφή λεκτικής προσβολής, αλλά και σωματικής βίας. Οι 
μαθητές σχολείων μπορούν να γίνουν πολύ σκληροί άνθρωποι, αν δεν τους 
δώσουμε μια σωστή πνευματική αγωγή. Το σχολείο παραδοσιακά πρέπει να έχει όχι 
μόνο το καθήκον να εκπαιδεύσει, αλλά και να  δώσει τη σωστή διαγωγή, ενώ στην 
πραγματικότητα πολλές φορές όχι μόνο πίσω από την πλάτη των δασκάλων οι 
μαθητές εκβιάζουν και προσβάλλουν τους συμμαθητές τους, αλλά και πολλές 
φορές οι ίδιοι οι δάσκαλοι γίνονται θύματα του bullying”

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=29


“Οσον αφορά την διάδοση των ηλεκτρονικών μέσων παρακολούθησης που 
εντοπίζουν και καταγράφουν τους παράνομους και τους δράστες, είναι σωστό, δεν 
ειναι όμως σωστό να εντοπίσουν όσους χρωστούν κάτι ή δεν πληρώνουν φόρους ή 
δάνεια. Και η Εκκλησία πολλές φορές έχει εκφράσει την άποψή της κατά της 
δημιουργίας του συστήματος ενός ολοκληρωτικού ελέγχου στην ανθρώπινη ζωή, 
καθώς και παρακολούθησης της ζωής του.”
“Δεν έχω δει τις ταινίες που πήραν Όσκαρ, επειδή απλά δεν έχω χρόνο να 
παρακολουθώ τι γίνεται στον κινηταμογράφο, αλλά οφείλω να τονίσω ότι η 
σύγχρονη τέχνη ακολουθεί τις τάσεις της μόδας, και η προπαγάνδα των 
σεξουαλικών μειονοτήτων γίνεται στο πολιτικό επίπεδο και αγγίζει αναμφιβήτητα 
την καλλιτεχνική ζωή. Εμείς στην Ορθόδοξη Εκκλησία έχουμε μια σαφή αντίληψη 
ότι κάθε άνθρωπος μπορεί να έχει τα προβλήματά του, τα ελαττώματά του, τις 
δυσκολίες του. Δεν μπορούμε να πούμε ότι δεν έχουμε ομοφυλόφιλους στην 
Εκκλησία, αλλά αν ένας τέτοιος άνθρωπος θα έρθει να εξμολογηθεί, ο ιερέας θα 
του υποδείξει ότι είναι λάθος η συμπεριφορά του, και αν ο άνθρωπος θα θελήσει να 
καταπολεμήσει αυτή την αφύσικη τάση, θα του παρέχουμε τη σχετική στήριξη και 
βοήθεια”.


